

环卫工人深夜失联 警民冒雪搜救找回

株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/杨霞 郭大璐

1月15日下午5时许,气温只有0℃,在长沙市雨花区跳马镇杨林新村一处民房内,石峰区龙头铺街道蛟龙社区居民张拥军终于见到了失联多时的妻子郭某罗。此时,距离妻子失联已过去了20多个小时。



▲失联20个小时后,郭某罗被成功救出。 通讯员供图

环卫工人失联,家人连夜寻找

郭某罗今年54岁,在沪昆高速醴潭段从事保洁清扫工作已有五六年。1月14日早晨,她像往常一样,赶到沪昆高速公路上进行保洁清扫。近段时间,高速公路上车流量剧增,保洁工作量也大增。傍晚6时许,看到妻子还没有回家,张拥军打电话询问,妻子说保洁工作还没有做完。晚上8时,张拥军再次拨打电话,妻子回复说马上就回。晚上9时许,张拥

天寒地冻,警民冒雪搜救

接到报警电话后,龙头铺派出所值班民警游进清马上向上级报告,并喊上一名同事,赶到郭某罗走失地点附近寻找,同时通过视频追踪、比对等技术,全力寻找线索未果。随后,经市公安局110指挥中心技术支持,发现郭某罗在长沙市雨花区跳马镇有活动轨迹。1月15日凌晨4时,游进清和家属一起,赶到跳马派出所寻求帮助,但仍然未果。此时,气温降到了0℃以下,天空开始飘起了雪花。

1月15日早晨7时,一行人再次赶到跳马镇多个村组,挨家挨户打听,同时通过微信群寻找线索。杨林新村一居民反馈,早晨曾见到郭某罗,并给了她几个包子。一上午焦急寻找,却始终无法找到郭某罗。民警通过调取沿途监控,并未发现郭某罗的身影。这意味着,郭某罗应该就在高速公路附近,并未走太远。

交警雪中执勤 司机暖心送伞

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张人允 许琳)“莫淋湿啦,接着!”1月15日,2023年第一场雪降临株洲,正在芦淞路与石宋路交叉路口指挥交通的交警怀中多了一个群众送来的小年礼物。

当天是小年,恰逢星期天。广大市民走亲访友、置办年货,市区车流不断增加,市公安

局又拨打电话,此时,妻子已经神志不清,言语中说不清自己所在的具体位置。此后,妻子的电话就打不通了。

天寒地冻,一家人心急如焚。晚上10时许,张拥军拨打110报警求助后,就喊上家人和亲属,开车上了沪昆高速,连夜在道路两边寻找妻子。

时间在一分一秒流逝,下午2时许,雪越下越大,如果白天还找不到人,到了晚上,后果不堪设想。接到张拥军的求助后,蛟龙社区迅速派出多人,会同民警、家属一起,缩小范围,集中在高速公路附近,冒雪搜山寻找。30余人耐心寻找,不放过任何一个角落,经过近3个小时连续搜寻,下午5时许,最终在跳马镇杨林新村一处民房内,发现了郭某罗,并将其安全护送回家。

目前,郭某罗已在医院住院治疗,生命体征正常,但神志尚未完全恢复。

张拥军介绍,发现妻子的民房距离跳马服务区不到1公里,位置比较偏僻,周边住户很少。妻子当天上班时就有发烧,应该是长时间劳动后,头脑发懵,神志不清,一下子找不到回家的路,在民房边上的山上树丛中睡了一晚。天亮后,饥寒交迫之下,她跑到附近村民家求助,躲在民房里。

局交警支队以雪为令,全警动员坚守路面一线,用心保障辖区群众出行安全。

突然,在芦淞路与石宋路交叉路口执勤的交警听见有驾驶员从车上喊叫,交警还来不及回应,怀中就飞来一把雨伞。扔伞驾驶员迅速驾车离去,交警连声道谢。群众的认可,就是寒冬中的暖流。

“宣讲+春联”党的二十大精神伴福到家

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)年关将至,天气越来越冷,天元区各文明实践站党的二十大精神宣讲活动开展得热火朝天。该区把党的二十大精神宣讲和“新春送福”文明实践志愿服务等活动结合起来,巧用“加法”,让党的声音“响”在基层。

在泰园社区,见义勇为类“湖南好人”潘平洋结合自己的善行义举,宣讲党的二十大精神。社区多名优秀志愿者,纷纷向大家讲述他们在生活中的点滴。身边一个个生动的事例,让在场人员感受到平凡人身上不平凡的力量。

镜头另一边,天元区文联的书法家们笔走龙蛇,行云流水,将新思想融入对联中。活动最后,泰园社区还将春联送到社区独居老人家中,带去年味的同时,让党的二十大精神伴福到家。

大湖塘社区志愿者宣讲后,还为有需要的群众提供了送春联、免费理发、免费磨刀便民服务。

据悉,天元区将于春节期间在100个村(社区)新时代文明实践站开展“二十大精神微宣讲”和“送福”活动。

今起 株洲开启升温模式

本周是过年前最后一个完整的工作日,这个周六就是除夕,春节实实在在地近在眼前了。

昨天,因为冷空气的影响,北风呼呼,冷得有点出人意料。市区最高气温只有5℃,最低气温在0℃徘徊。

今天开始,随着冷空气影响逐渐结束,株洲将开启升温模式。到周日,株洲基本上都是多云的天气。按照市气象台的说法,气温还会“芝麻开花节节高”,周四最高气温有11℃,到了周末,最高气温可能会冲到15℃。

整体来说,本周前半周天气都不错,出行不会受影响。所以大家要抓紧这段时间,过年前有什么要买要准备的,都一样置办起来吧。

可是经历了这段连续的晴天以后,过年期间的天气就不那么理想了。市气象台说,连晴之后总会有一段阴雨,过年期间,株洲的阴天可能会比较多。(王娜)

今天 多云 1~6℃
明天 多云 1~9℃
后天 多云 6~11℃
风向:北风
风力:2~3级
(市气象台1月16日16时发布)

美达影城(01月17日)
想见你
12:20 13:30 14:20 15:30 16:25
17:30 18:30 19:30 20:30 21:30
绝望主夫
12:20 13:15 14:05 15:50 17:35
18:25 20:10
阿凡达:水之道
13:20 15:00 16:50 18:30 19:20
20:20
名侦探柯南:万圣节的新娘
12:10 14:15 16:20
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖
(开奖日期:2023年1月16日)
福彩
3D 第2023016期
中奖号码:6 6 4
七乐彩 第2023007期
中奖号码:2 4 15 16 17 26 27 9
体彩
超级大乐透 第2023007期
中奖号码:02 03 24 30 32 01 06
排列3 第2023016期
中奖号码:7 1 4
排列5 第2023016期
中奖号码:7 1 4 8 1

城市慈善行动——2023'为特困群众送年货大型公益活动

主办单位:市慈善总会 株洲晚报 承办单位:株洲晚报志愿者联合会

温暖继续 爱心年货送上门

石峰区50户困难群众领到爱心年货

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日,志愿者们和石峰区慈善会的工作人员一起在石峰区慈善超市,向石峰区48户困难群众发放了300元现金红包和米油面等过年物资。另外,石峰区慈善会的工作人员还为2户出行不便的困难群众送年货到家。

“太感谢了,这个春节生活有着落了。”从石峰区慈善会副秘书长吴晓谊手中接过红包,困难群众龙辉煌老人激动地说。据了解,龙辉煌老人已经78岁了,她年幼时因家庭贫困,患病导致肢体残疾四级,之后又接连遭遇亲人不幸离世。目前,龙辉煌老人处于独居状态,靠每月500余元的低保金维持生活,她仅剩的一个儿子,在外地打工无法返乡过年。

石峰区慈善超市是一家民办非企业社会组织,由株洲市慈善总会、石峰区慈善会提供支持,2021年4月16日登记注册。慈善超市以社会公众自愿无偿捐助为基础,借助超市(商场)的管理和运营模

式,为困难群体提供物质帮扶、志愿互助服务,兼顾服务社会公众,传播慈善文化。近年来,慈善超市发放救助物资累计近百万元,还认领了9名儿童的“微心愿”,让孤儿及事实无人抚养儿童通过自己的劳动实现心愿。



▲龙辉煌老人接下现金红包。 记者/贺天鸿 摄

荷塘区99户困难家庭收到过年物资 街道还贴心送上求职信息

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姝兰)1月13日,2023“城市慈善行动·为特困群众送年货”大型公益活动走进荷塘区,为该区99户困难家庭送去过年物资和新春祝福。荷塘区各街道利用物资发放机会,搭建就业推介平台,多渠道为群众解困。

在荷塘区宋家桥街道物资发放现场,社保专干、就业专干得知此次物资中有4公斤面条,他们提前制作了印有荷塘就业小程序二维码的布袋,将面条装好,特困群众轻松就能带回家。

“这个布袋结实又有颜值,他们扫码就能在线求职,还能买菜装东西,很实用。”街道相关负责人介绍,实用的东西,希望老百姓珍藏,需要找工作时可扫码查看。

据了解,近年来,荷塘区将帮困与促进就业相结合,开发出荷塘就业小程序,不仅老百姓可在线求职,企业也可发布用工需求,平台可智能匹配。此外,各街道、社区就业专干还地毯式走访辖区企业收集用工需求,点对点推送就业信息,实行跟踪式服务。就业帮困,成为荷塘区的一大特色。

大冷天收到年货 心里热乎乎

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)“谢谢,太感谢你们啦!”昨天,在荷叶冲社区的发放现场,10户困难家庭开开心心地领到了年货。

在过往的19年里,由本报策划推出的“为特困群众送年货”一直没有断线,搭建爱心平台,给困难家庭送去年货,成为每年冬天最温暖的一件事。

昨日正值一年中最冷的时候。但在发放现场,洋溢着融融暖意。下午2点,记者赶到活动现场时,发现



▲荷叶冲社区物资发放现场。 记者/杨凌凌 摄

已有困难群众早早到了。包装精美的食用油、大米……这些对小康之家并不罕见的年货,对困难家庭来说却是一份很温暖、很实惠的礼物。

在现场,一些参加发放物资的群众也加入到搬运行列,10份“爱心年货”很快就码放整齐。一些行动不便的困难居民,爱心年货将由社区工作人员代领后“送货上门”。

没有大红横幅,也没有客套和冗繁,短短10多分钟的仪式后,“爱心年货”开始发放。“东西有点沉,大家回家路上注意安全。”工作人员一边发放,一边嘱咐道。

“这些都是给我们的?你们想得大周到了!”来自沁亿小区的易金元赶到发放现场,有点惊讶。

说起家庭的境遇,易金元很是伤感:自己患风湿、腰椎等慢性病,还一直悉心照料着患鼻咽癌的女儿,上大一的孙子也需要照顾。自己要看病吃药,女儿的医药费用高,孙儿还在上学,家庭经济压力大,生活很困难。

他告诉记者,这些年,他们一家得到社会各界不少的帮助,正是依靠大家的帮助,他们一家才挺了过来。

组成14支小分队 志愿者上门送年货



▲天元区50户困难家庭收到爱心年货。 记者/谢嘉 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)这几天,天元区慈善会组建了14支暖心服务小分队,30余名志愿者走访了三门、雷打石、群丰等地,为50户困难家庭上门送大米、油、面和300元现金。

2017年,小玉刚满2岁,父亲意外摔伤成植物人,3年后去世。随后,母亲改嫁,小玉与爷爷奶奶相依为命。上学日,她6点半就起床,吃完早饭就独自坐公交上学。“真的叔叔阿姨上门来送礼物,谢谢你们。”看到有人上门关心她,小玉十分开心,还和大家分享自己寒假趣事。小玉说,过年了,她想和爷爷奶奶去逛街,每个人都买一件新衣服。

“快别进来了,我现在有点发烧,可能感染了,别传染给你们。”雷打石镇的冯师傅在屋里边说边退了门帘。他接到志愿者送来的物资时,连连感谢。

在困难儿童小天(化名)的家中,志愿者还带去了文具、压岁钱送给小天。

志愿者李露说,送年货活动为困难家庭送去了温暖,带去了问候,传递了爱心,让他们深切地感受到社会大家庭的温暖。

参与“十元捐” 人情暖人心



▲荷叶塘社区困难群众领到年货物资和红包。 记者/成姝兰 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姝兰)有人帮忙绑推车,有人帮忙将米油搬到电动车上……1月13日,荷塘区荷叶塘社区工作人员忙碌着。这天上午,他们要将10户困难群众的年货送到位。困难群众大多年老体弱,他们主动担起了护送职责。

“打电话叮嘱我们帮推车,想得细致。”低保户曾清平边用袋子装面条边说,4公斤面两袋米一桶油,物资硬扎,可以吃两个月。

本次送年货活动中,荷叶塘社区不少居民也是捐赠者。在“十元捐”平台,荷叶塘社区发起的募捐收到1010元爱心款,共有28位爱心人士参与捐款。“去年也搞了‘十元捐’,看到因为自己的参与让更多的困难邻居受到慰问,居民们都觉得很温暖。”社区党总支书记郭文舒说,看到她的倡议后,她一位朋友先后3次参加募捐,并表示明年还会继续参加。

通过两次“十元捐”,郭文舒发现了其中更深层的意义。她说,社区工作要做出人情味,就要链接人情,发动大家进行帮困,小小善意积少成多,不仅彼此都没负担,基层组织也更有温度。